



По месту требования

Компания ОАО «ПРОГРЕСС» является изготовителем продукции сухих молочных и безмолочных зерновых каш (глютеносодержащих и безглютеновых) с товарным знаком «ФрутоНяня». Продукция компании полностью соответствует требованиям Технических регламентов Таможенного союза ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции», ТР ТС 033/2013 «О безопасности молока и молочной продукции» (для молочных каш), ТР ТС 022/2011 «Пищевая продукция в части ее маркировки». Требования Технических регламентов ТС распространяются не только на производство, хранение, перевозку, реализацию, утилизацию, но также на сырье, материалы, оборудование. Всё сырье проходит постоянный входной контроль, в нем контролируются показатели качества и безопасности. Кроме того, наша компания осуществляет аудит основных поставщиков сырья.

Маркировка нашей продукции соответствует требованиям ТР ТС 022/2011 «Пищевая продукция в части ее маркировки». На основании требований ТР ТС 022/2011 п.17 ст.4.4 «В случаях, если определенные в пункте 14 части 4.4 настоящей статьи компоненты не использовались при производстве пищевой продукции, но их наличие в пищевой продукции полностью исключить невозможно, информация о возможном наличии таких компонентов размещается непосредственно после указания состава пищевой продукции». Таким образом, для соблюдения данного требования ТР ТС 022/2011 в маркировку сухих каш внесены фразы типа «Может содержать следы глютена, молока».

Обращаем Ваше внимание, на то, что нормы содержания глютена в ТР ТС 022/2011 «Пищевая продукция в части ее маркировки» отсутствуют. В настоящий момент понятия пищевой продукции без глютена и пищевой продукции с низким содержанием глютена содержатся только в ТР ТС 027/2012 «О безопасности отдельных видов специализированной пищевой продукции, в том числе диетического лечебного и диетического профилактического питания», однако выпускаемые ОАО «ПРОГРЕСС» сухие молочные и безмолочные зерновые каши не являются объектами регулирования данного технического регламента ТС. Кроме того, методика определения глютена – МУК 4.1.2880-11 «Методы определения глютена в продовольственном сырье и пищевых продуктах» имеет на сегодняшний день неопределенный статус, так как не входит в перечень стандартов, содержащих правила и методы исследований (испытаний) и измерений, в том числе правила отбора образцов, необходимые для применения и исполнения требований технических регламентов ТС.

Смешивание зерновых культур может происходить сразу по нескольким причинам. Эти причины начинаются с момента произрастания зерна, дальнейшего его хранения и транспортирования, всей цепочки производства муки из зерна и заканчиваются непосредственно производством каш. Иметь полную уверенность в



том, что безглютеновые культуры не смешались с глютеносодержащими, даже частично, изготовитель может только в случае отдельного возделывания глютеносодержащих и безглютеновых культур. (Т.е. какой-то сельхозпроизводитель должен вести отдельно посадку культур, вплоть до разделения полей, поскольку часть зерен культуры может всходить несколько лет после посадки).

При производстве каши также полностью исключить контакт сырья невозможно, поскольку каши изготавливаются на одном промышленном оборудовании. После каждого цикла производства (производственной программы) происходит сухая чистка оборудования. Данный вид сухой чистки был рекомендован изготовителем оборудования и зарекомендовал себя как эффективный способ очистки, используемый в лучших мировых практиках. Но повторяю, при отсутствии норм содержания глютена в безглютеновых продуктах в ТР ТС 022/2011 «Пищевая продукция в части ее маркировки», даже присутствие пылинок глютена не дают оснований утверждать об их отсутствии.

Таким образом, для соблюдения требований ТР ТС указание на потенциальное присутствие следов глютеносодержащих продуктов является обязательным и это добросовестная мировая практика всех изготовителей сухих продуктов прикорма.

Также сообщаем, что при производстве соковой продукции, фруктовых, овощных пюре с товарным знаком «ФрутоНяня» не используются злаки, поэтому в данных продуктах глютена нет.

Компания ОАО «ПРОГРЕСС» надеется на понимание и взаимовыгодное сотрудничество.

Директор по качеству и новым
технологиям ОАО «ПРОГРЕСС»

Дмитрий Макаркин